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Auswertung der 
interaktiven Fragen 
des Deutschen 
Sensoriktages 2020
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Von wo aus haben Sie sich eingeloggt?
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Starker Kaffee, war spät
gestern

Wasser, die einzig wahre
Erfrischung

Beruhigungstee, ich bin vor
Freude ganz aufgeregt

Was fruchtiges, soll ja
genussvoll sein

Was alkoholisches, will ja
die 10 Jahre feiern

Sag ich nicht, sonst werden
andere neidisch

Welches Getränk haben Sie sich als Begleitung für die Tagung bereit gestellt?
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Deutsche Sensoriktage 2020

Sensoriktests im Lockdown- Testen im eigenen 
Wohnzimmer
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Wir konnten alle Projekte trotz
Lockdowns in der vorgegebenen

Zeit umsetzten

Wir konnten alle Projekte trotz
Lockdown zeitverzögert

umsetzten

Wir mussten unsere Projekte
umplanen (Verlegung in HUT/
Onlinebefragung / Anpassung

der Projektziele)

Wir mussten unsere Projekte
absagen

Wir hatten zu der Zeit keine
Projekte geplant/ Nicht relevant

Konnten Sie einen geplanten Test (Konsumententest oder Panel) aufgrund des 
Lockdowns nicht umsetzten?
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Ja Nein

Würden Sie zur Zeit als Konsument an einem CLT im Labor teilnehmen, wenn 
alle Hygienemaßnahmen eingehalten werden?
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Ernährungswirtschaft im 

Wandel: Astronautennahrung 

vs. Esskultur?

Ort des Fortschritts
NRW 

Prof. Dr. Guido Ritter, FH Münster
Institut für Nachhaltige Ernährung (iSuN)
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Wieviel wird der Anteil an veganen Fleischersatzprodukten nach Prognose von 
Wirtschaftsinstituten im Jahr 2030 betragen?
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Sensorik in der Glaskugel

Neue Ansätze und Möglichkeiten.

Prof. Dr. Patrick Hehn, Hochschule Harz
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ca. 34.000 ca. 126.000 ca. 243.000 (richtige Antwort)

Wie viele Fotos wurden 2017 durchschnittlich pro Minute bei Facebook 
hochgeladen?
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Verkostung
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Welcher Keks schmeckt Ihnen persönlich am besten?
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Welcher Keks ist für Sie ein ‚„Gestern“ Keks?
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Welcher Keks ist für Sie ein ‚„Heute“ Keks?
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Welcher Keks ist für Sie ein ‚„Morgen“ Keks?
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Titanic oder Phoenix ?

Sensorik nach COVID - Welchen Weg wird die Sensorik einschlagen?

Sonja Schwarz, Thomas Krahl & Dirk Minkner
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Rückschritt Alles wie früher Weiterentwickelt und gestärkt in die Zukunft

Wie wird sich die Sensorik nach Beendigung der Pandemie entwickeln?
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Worin sehen Sie den größten Vorteil der Sensorik 2.0?

N=229

Digitalere Lösungen

Zeitliche Flexibilität (z.B. 
variable Panelsitzungen)

Mehr Ergebnisse in der 
gleichen Zeit

Mehr Consumer Insights 
(z.B. HUT)

Fokussierung auf die 
wichtigsten Projekte
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Wo sehen Sie den größten Unterstützungsbedarf?

N=224

Methoden

Durchführung

Die Rolle der 
Sensoriker optimieren

24,1%24,6%

51,3%
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Rückschritt Alles wie früher Weiterentwickelt und gestärkt in die Zukunft

Wie wird sich die Sensorik nach Beendigung der Pandemie entwickeln?
Frage nach der Präsentation auf dem Deutschen Sensoriktag 2020

N=229
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Rückschritt Alles wie früher Weiterentwickelt und gestärkt in die Zukunft

Vor der Präsentation Nach der Präsentation

Wie wird sich die Sensorik nach Beendigung der Pandemie entwickeln?
Prozentualer Vergleich: Vor dem Vortrag / Nach dem Vortrag
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Bewertung des 
Deutschen 

Sensoriktages 2020
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Sehr gut Gut War OK Weniger gut Gar nicht gut

Wie hat Ihnen der Deutsche Sensoriktag 2020 gefallen?
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Deutscher Sensoriktag 2020 - Feedback der Teilnehmer im Chat
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Was hat Ihnen der Sensoriktag gegeben?
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Deutscher Sensoriktag 2020 - Verbatims der Teilnehmer im Chat
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Was hat Ihnen der Sensoriktag gegeben?

N=211

Neue Impulse / Ideen 
für meine Tätigkeit

21,4%

Motivation / Inspiration
44,8%

Neue Erkenntnisse / 
Wissen
32,4%

Gar nichts
1,4%
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Prima, ihr habt das Beste aus der
Situation gemacht

Ich mag nur Präsenztagungen, daher hat
es mir wenig Spaß gemacht

Ich fände das auch in Zukunft eine
sinnvolle Ergänzung zur Präsenztagung

Ich brauche keine Live-Veranstaltung,
Online-Tagungen haben nur Vorteile

Wie fanden Sie die Durchführung als Online-Tagung?
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Vielen Dank für die rege Beteiligung bei der 
Beantwortung der interaktiven Fragen!


